

## La cuestión polaca en la Cámara de los Comunes

— La Línea Curzón en la relación a la misma. Edén contestó que las últimas cifras disponibles corresponden al censo polaco de 1931 y dicen que el número de habitantes de lengua polaca es de 198.200 o sea el 64 por 100 de la población total. Resulta imposible hacer un cálculo sobre las cifras actuales, pero sería aventurado suponer que guardan estrecha relación con las de 1931. También se necesita observar que Lemberg ha sido siempre una isla predominantemente polaca en medio de una comarca polaca. El criterio de los tres aliados en este punto se ha expresado en la declaración de Crimea a la cual no se ha añadido nada. Savory preguntó si no sabe Edén que la población genuinamente rusa es menos de un medio por 100. Edén respondió que se trata de una cuestión rusopolaca, pero que gran parte del problema ucraniano consiste en saber si algún nuevo arreglo creará la unidad ucraniana, mayor que la que existía antes.

propuesto modificar la Línea Curzón en la relación a la misma. Edén contestó que las últimas cifras disponibles corresponden al censo polaco de 1931 y dicen que el número de habitantes de lengua polaca es de 198.200 o sea el 64 por 100 de la población total. Resulta imposible hacer un cálculo sobre las cifras actuales, pero sería aventurado suponer que guardan estrecha relación con las de 1931. También se necesita observar que Lemberg ha sido siempre una isla predominantemente polaca en medio de una comarca polaca. El criterio de los tres aliados en este punto se ha expresado en la declaración de Crimea a la cual no se ha añadido nada. Savory preguntó si no sabe Edén que la población genuinamente rusa es menos de un medio por 100. Edén respondió que se trata de una cuestión rusopolaca, pero que gran parte del problema ucraniano consiste en saber si algún nuevo arreglo creará la unidad ucraniana, mayor que la que existía antes.

cuestión de Varsovia. El capitán Alan Grajam, conservador, preguntó qué medidas se habían tomado, bien por parte del Gobierno soviético, Cruz Roja Internacional, o UNRRA, para suministrar a los 700 mil habitantes que últimamente quedaron en Varsovia con las mismas cantidades de víveres y ropas que recibían bajo la ocupación alemana. Edén respondió: Creo que el Gobierno soviético es quien facilita la ayuda a Polonia, pero no puedo hacer una declaración sobre las cantidades que se envían. Los socorros dirigidos a Polonia por la Cruz Roja Internacional durante la última fase de la ocupación alemana, se vieron cada vez con más dificultades por la interrupción de las comunicaciones y ahora han quedado suspendidos por el desarrollo de las operaciones militares en el frente comprendido entre Suiza y Polonia. En cuanto a la UNRRA, se ha fletado ya el primer cargamento de suministros para los polacos.

A continuación se suscitó la

## La gran misión de España

El estado caótico en que se halla sumida Europa, a consecuencia de la guerra, tiene una de sus más elocuentes y a la par tristes manifestaciones en el hambre que la azota y que adquiere de cada día mayores proporciones y caracteres de cada vez más graves hasta el extremo de que según la opinión de un biólogo inglés que ha estudiado detenidamente la situación alimenticia de Europa la mayor parte, por no decir la totalidad de sus habitantes, tendrán que conformarse este año con una alimentación que no podrá suministrarles ni el treinta por ciento de las vitaminas que necesitan.

Ante tan pavoroso problema los ojos angustiados se vuelven hacia el único remanso de paz a donde no llega la arrasadora corriente: este remanso es España, que gracias a la táctica de su ilustre Caudillo se mantuvo serenamente al margen de la terrible contienda. Se habla de la posibilidad de que Inglaterra y Norteamérica se dirijan al Gobierno Español solicitando la ayuda de nuestra Marina mercante para suministrar a la Europa hambrienta no solamente víveres para atender a la subsistencia, sino también ropas y enseres tan precisos casi como aquellos.

Y no solamente se proponen, según parece, solicitar esta ayuda de transporte, sino algo más eficiente: que la industria y la agricultura españolas suministren parte de los artículos de primera necesidad, de los que tan necesitadas se sienten las naciones en guerra.

Alta y consoladora misión la de España, que así responderá a sus grandes destinos, como lo demostró siempre al correr de la Historia.

Y es esta incidencia a la vez motivo de meditación por parte de todos los españoles, pues que ella nos permite apreciar y medir en toda su valía lo que representa la paz de que gozamos en medio de los horrores que actualmente turban el mundo.

## El Consejo de Estado fué recibido por el Caudillo

### El Ministro de Trabajo señor Girón inaugura el curso de Orientación marítima pesquera

Madrid. — Presidiendo el señor Girón se ha celebrado en el Museo Naval la inauguración del Curso de Orientación marítima pesquera, organizado por el Instituto Social de Marina para capacitar a los Maestros nacionales a fin de cubrir las vacantes de las Escuelas de Orientación Marítima y pesquera del litoral español. Le acompañaron en la presidencia el Almirante Rapallo,

Madrid. — Esta mañana se ha reunido, en sesión plenaria, el Consejo de Estado, presidido por don Raimundo Fernández Cuesta.

Actuó de Secretario el que lo es del alto organismo, señor Martín Artajo.

En brevísima sesión, tomó posesión del cargo el Consejero Barón de Almeida, que no pudo hacerlo en la sesión anterior.

Seguidamente el Consejo del Estado en pleno se trasladó al Palacio del Pardo, donde los consejeros fueron recibidos en audiencia especial por Su Excelencia el Jefe del Estado.

### FERNANDEZ CUESTA EXPRESA LA ADHESION DEL CONSEJO A S. E.

Madrid. — En la visita al Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos por el pleno del Consejo de Estado, el Presidente de este Alto Tribunal, señor Fernández Cuesta, hizo presente al Caudillo la adhesión inquebrantable de todos los componentes del Consejo hacia la persona del Jefe del Estado.

S. E. contestó con unas palabras de afecto y reconocimiento, animándoles a realizar su tarea con el mayor espíritu de justicia y patriotismo.

El señor Fernández Cuesta manifestó que, una vez constituido el Alto Tribunal, con arreglo a la Ley aprobada por las Cortes Españolas, que reorganiza de manera sustancial el Consejo de Estado, una vez tomada posesión de sus cargos todos sus componentes, era obligada esta visita de cortesía y adhesión al Jefe del Estado.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

### Mensaje pastoral que el Papa hubiera dirigido a los predicadores de Cuaresma

— El "Observatore Romano" ha publicado el siguiente mensaje pastoral que el Papa hubiera dirigido a los predicadores romanos de Cuaresma, si no lo hubiera impedido el enfriamiento que actualmente: "La exclusión progresiva de la religión de los campos de la vida y los daños causados por la antirreligión en todas formas y por los progresos impresionantes en las esencias materiales han debilitado considerablemente en muchas zonas la disposición de comprender y aquilatar los va-

lores de la vida sobrenatural y los misterios de la fe". Con respecto a la cuestión del matrimonio, Su Santidad dice: "Aunque la legislación italiana excluye actualmente el divorcio, existe en Italia, sin embargo, una tendencia a favor de éste. Desgraciadamente, se ha iniciado en algunos sectores periodísticos una propaganda abierta en favor del divorcio, con el peligro de que las personas incautas se inclinen hacia él equivocadamente, estimulando así un movimiento contrario a la ley natural y divina y la Santa ley de Cristo".

### La conferencia de los tres "gordos"



La primera fotografía transmitida por "radio" de la Conferencia de Crimea. En ella se ve a Roosevelt (C), a Stalin (B) y a Churchill (A), reunidos en la mesa con sus asesores.

### Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

**Industria y Comercio.** — Decretos sobre las facultades del Presidente de la Comisión para la distribución del carbón y para cuya presidencia se nombra al ingeniero de Minas don Eduardo Merello Llasera.

**Aire.** — Orden convocando concurso oposición para cubrir 66 plazas de la Escala técnica del Servicio Radiotelegráfico.

### El Uruguay en guerra con las potencias del Eje

Montevideo. — Se ha aprobado un proyecto de ley proclamando el estado de guerra entre el Uruguay y las potencias del Eje.

# Las misiones españolas en Saipán

La isla de Saipán, colonizada después de la primera guerra mundial bajo el mandato del Japón, tiene una extensión de 640 kilómetros cuadrados. Sus naturales conservan el nombre de chamorros que les dieron los españoles durante los siglos que poseyeron las islas.

Al retirarse los españoles de aquellas latitudes desaparecieron las misiones que tenían agustinos y jesuitas en Garapan, capital de la isla, que antes de la guerra contaba unos 1.500 habitantes.

Desamparados espiritualmente los chamorros, emprendieron con empeño la tarea de mantener la fe en la isla, bautizando a los recién nacidos y rezando el Angelus y el Rosario, hasta que una comisión de cuatro chamorros fué enviada a Tokio en 1923 para impetrar del Gobierno japonés el envío de misiones católicas.

El Gobierno nipón, después de varias dilaciones, recurrió a Roma: el Sumo Pontífice hizo un llamamiento a las órdenes religiosas españolas, teniendo en cuenta la historia de la isla; y la Compañía de Jesús se encargó nuevamente de la Misión.

Al llegar a Saipán, los misioneros jesuitas españoles no tuvieron grandes dificultades para entenderse con los naturales, muchos de los cuales seguían entendiéndolo y hablando mejor o peor, el castellano. Aunque se encontraron ante el problema de las almas femeninas. ¡Si hubiera religiosas!

Desde el convento bilbaíno de Bériz se respondió a la llamada. La religiosa mercedaria del mismo, Madre Margarita María Maturana, orientó las actividades de la Comunidad, ofreciéndose ésta a su Santidad para servir en Misiones.

Las misioneras mercedarias fijaron primeramente su atención en China fundando una Misión en Wuhu, y en 1928, en terzadas casualmente de la situación en Saipán, enviaron allí su segunda expedición.

Nombrada primera Madre General del nuevo Instituto Misionero la Madre Maturana hizo en 1929 un viaje al Extremo Oriente.

La Misión de Madres Mercedarias fué abierta en Saipán en 1928. Al estallar la guerra actual tenía un externado indígena, con 400 alumnas; una sección de hogar para adiestrar en sus obligaciones de amas de casa a las adolescentes y una biblioteca circulante de lecturas católicas a la que recurrían hasta los mismos estudiantes japoneses.

Después del ataque a Pearl Harbor por parte de los japoneses, éstos limitaron rigurosamente en sus dominios, tanto antiguos como recientes, las actividades de ciudadanos y súbditos de países neutrales. Sin exceptuar las religiosas. Cerráronse los edificios de las Misiones, y los religiosos se encontraron incomunicados con su lejana patria, sin ser respetados siquiera en la persecución de que fueron objeto las personas de raza blanca. Los misioneros fueron conducidos a campos de concentración, falleciendo varios durante el cautiverio.

Las siete religiosas que había en la Misión de Saipán al estallar la guerra fueron también internadas, y falleciendo una de ellas.

Hace algún tiempo, las fuerzas norteamericanas en su avance incontestable, desembarcaron en Saipán, adueñán-

dose de la isla, después de encarnizada lucha.

Reanudada la comunicación con la lejana patria, las animosas y abnegadas misioneras mercedarias españolas se aprestan nuevamente a rehacer su obra, favorecidas ahora por el nuevo ambiente que encuentran, una vez desaparecida la influencia paganizante de los japoneses.

Con la liberación de la isla ha desaparecido toda restricción religiosa, y las misioneras son el centro de las continuas atenciones de las autoridades militares y civiles y de los soldados norteamericanos, preocupados todos de que nada les falte.

## Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Baleares

Se avisa a los Sres. Médicos con tarjeta clase "A" y "E", que en los días 23-24-26 de actua, hasta las doce horas que quedará cerrada definitivamente la entrega de cupos, deben pasar por la Oficina de esta Junta, S. Jaime 36, con su tarjeta de aprovisionamiento, para retirar el suplemento de cupo que les fué concedido por Circular n.º 64 de Conisaria, mediante presentación del Cartón de Obros Públicas y Patente Nacional.

### NOTA

#### Camiones por hojas de ruta

Se advierte a los usuarios con tarjeta clase "G" que prestan el servicio por Hojas de Ruta, que hasta las doce horas del día 26 del corriente, podrán retirar los cupos que les correspondan, de lo contrario quedarán sin cupo los que no lo hayan retirado en dicha fecha y hora.

Palma 21 de Febrero de 1945. — El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, Manuel Végilison.

## Del Gobierno Civil

### JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

A efectos del cobro de la pensión correspondiente al mes de noviembre último, concedida por la Obra Nacional de Protección a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, los guardadores de aquellos que hubieren presentado documentación completa a dicho mes pueden personarse en la Secretaría de la citada Junta de 10 a 12 horas todos los días laborables.

Palma de Mallorca a 21 de Febrero de 1945. — El Gobernador Civil, M. Végilison.

# Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

## EL PROXIMO REPARTO

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante la semana comprendida entre los días 24 de Febrero al 2 de Marzo, así como las tiras de cupones a cortar para su entrega serán los siguientes, correspondientes a la semana 9:

### Adultos

ACEITE 3/4 Lt. contra tira II, a 3'75 ptas.  
ARROZ 250 grs. contra tira III, a 0'75 ptas.  
HARINA Excp. 100 grs. contra cupón 3, a 0'40 ptas.  
AZUCAR CENT. 100 grs. contra tira V, a 0'35 ptas.

### Infantiles

ACEITE 1 Lt. contra tira II, a 5'00 ptas.  
ARROZ 250 grs. contra tira III, a 0'75 ptas.  
AZUCAR 250 grs. contra tira V, a 0'90 ptas.  
JABON 200 grs. contra tira III, a 0'85 ptas.  
PATATAS 1 Kg. contra tira IV, a 1'20 ptas.  
LECHE COND. 1 Bt. contra tira III, a 3'55 ptas.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Palma, 21 de Febrero de 1945. — El Gobernador Civil-Delegado, M. Végilison.

Rogamos a nuestros suscriptores que, si notan faltas o retrasos considerables en el reparto, se molesten en avisar por escrito o por teléfono a nuestra Administración, para subsanarlas inmediatamente.

## Frente de Juventudes

### S. E. U.

Anoche a las 7 y media, el Rdo. don Sebastián Gayá, Capellán Provincial del Frente de Juventudes y Catedrático del Seminario, dió la tercera Conferencia del ciclo "Directrices de la España nueva", sobre el tema "Religiosidad".

El local del S. E. U. resultó insuficiente para albergar a la numerosa concurrencia que acudió para oír al Rdo. señor Gayá.

Al terminar el conferenciante fué muy felicitado.

Ocuparon la Presidencia el Ilmo. Sr. don Francisco Ortega de la Lorena, el Delegado Provincial del Frente de Juventudes señor Coll Sansimón y el Jefe Provincial del S. E. U. señor Montojo.

Esta noche a las 7 y media desarrollará la cuarta conferencia el coronel don Mateo Torres Bestard, sobre el tema "Unidad".

## PLANTAS LAXANTES P. RAMIS

DE EFICACIA PROBADA EN EL ESTREÑIMIENTO  
Venta en farmacias



## Maquinaria y rodamientos,

S. A.

Conde de Sallent, 53

Teléfono 3159

COJINETES A BOLAS, MUELAS DE ESMERIL, CADENAS, CORREAS, MAQUINAS Y ACCESORIOS

Los señores detallistas se personarán en los almacenes que a continuación se detallan para retirar las mercancías que tienen que repartir en la semana comprendida entre los días 24 de Febrero al 2 de Marzo:

### ARROZ

Del 1 al 142: Banco Agrario.

Del 143 al 246: Bartolomé Oliver.

Del 247 al 411: Agrícola Mallorca.

Del 412 al 588: Miguel Falconer.

Del 589 al 658: Fernando Bonnin.

Economatos: Fernando Bonnin.

AZUCAR CENTRIFUGA

Del 1 al 142: Banco Agrario.

Del 143 al 246: Bartolomé Oliver.

Del 247 al 411: Agrícola Mallorca.

Del 412 al 588: Miguel Falconer.

Del 589 al 658: Fernando Bonnin.

Economatos: Fernando Bonnin.

HARINA EXCEPTUADA

Del 1 al 658 y Economatos: Grupo de Almacenistas.

Lo que se hace público para general conocimiento de dichos detallistas.

Palma, 21 de Febrero de 1945. — El Gobernador Civil-Delegado, M. Végilison.

## De Sociedad

Por don Antonio Ramis, médico dermatólogo, y su esposa, doña María de la Trinidad y para su hijo don Enrique, Inspector Veterinario del Ayuntamiento, ha sido pedida al industrial don José Salvá y su esposa doña Margarita, la mano de su hija Magdalena. La boda se celebrará en breve.

Después de pasar unos días junto a sus familiares de Paterna, anoche regresó a Barcelona nuestro estimado amigo don Antonio Samper.

Ayer en el vapor "Rey Jaime I" llegaron de Barcelona don Vicente Rosselló Planas, don Juan Segura Fuster, don Francisco Samper Casado, el Director Gerente de "Mare Nostrum" don Juan Palliser Grau, don Manuel Trujillo Costa, don Francisco Pizá Barceló el escultor don Juan Borell Nicolau, don Miguel Taltavull, don Ricardo Hevia Reynés y don Emilio Alcántara Moncada.

Ha regresado de Barcelona, el Delegado General en Baleares de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, don Pío Fransoy Torres.

Anoche salieron para Barcelona, don Antonio Mayol Mateu; don Jaime Alemany; don Jaime Roca; don José Ferrer; don Nicolás Gelabert; don Juan Bauzá Martorell; don Luis Pericás; don Gabriel Ballester y don F. Javier de la Rosa.

Ayer tarde llegaron en el vapor correo de Valencia e Ibiza, don Alejandro Sabater; don Bartolomé Bosch; don Luis Maroto; don Francisco Casasnovas; don Mariano Fuster; don Fernando de Mazarrón; don Juan Masip; don Pedro Ribalta; don José Adrover y don Rafael y doña Angeles Sainz

### CAMIONETA NUEVA

Fiat 8 HP., documentos en regla; se vende. Via Roma, 84.

# Delegación de Trabajo

## FAMILIAS NUMEROSAS

### Relación número 14

Se han recibido las Tarjetas de Renovación de los títulos de Familias numerosas por lo que se ruega a los señores que a continuación relacionan pasen por esta Delegación de 9 a 13'30 cualquier día laborable para retirar dicho documento.

A los residentes en los pueblos les serán enviadas a los Ayuntamientos respectivos.

### De Palma

Teodoro Matheu Ferrer; Lorenzo Castañer Font; Juan Fuster Rosinol; José Guerra Lluill; Juan Calafat Torres; Miguel Moranta Mateu; Bartolomé Bestard Mauri; Lluís Lluill Adrover; José Boscá; Pedro Alauri Manchis; Bartolomé Canals; Juan Muntaner Massané; Antonia Bauzá Salas; Antonio Sánchez Jurado; Rafael Palmer Moll; Bernardino Alcega Cabanellas; Jaime Pico; Francisco Barceló Marqués; María A. Ramis de Ayre; Pedro Socias Sampol; Gabriel Servera Antich; Francisco Sureda Vidal; Guillermo Anguera Lloberas; Arnaldo Palmer Bisbal; Jaime Guasch; José Martí; José Anguera Llobera; Joaquín Fuster de Puigdor; Juan Obrador Fullana; Montoya Pascual; Luis Llanús; and Benacho; Mariano Llanús; José Muiel; Bartolomé Forteza; Jaime Villalonga Cotoner; Zuazaga Vallés.

### De los Pueblos

Andraitx: Juan Morey; Artá: Miguel Ginard; Binisalem: Francisco Collado; Buñola: Antonio Mateu; Felanitx: Francisco; Inca: Gabriel Marqués; Llubí: Jaime Horrach; Marratxí: Juan Barceló; Montuiri: Gabriel; Porreras: Miguel; Santanyí: Guillermo; Santa María: Mateu; Soller: Juan Enseñat; Torró: José Jordá Acosta; Colom Casanovas; Coll Azonas; Villa Carlos: Bernardo; Romero; José Martínez; Manuel Sánchez; Juan Quevedo Sanz; Sbert Carretero. El Delegado de Trabajo, rique Fiol.

# TEATROS Y CINES

## Crítica

### PRINCIPAL

#### "Inés de Castro"

Magnífica en resultados aparece esta colaboración hispano-portuguesa para la filmación de una película de ambiente histórico y desarrollada de acuerdo con la leyenda que, arrinconando en aquella, dió motivo a través de los tiempos a que artistas de todo género se sintieran atraídos para plasmar en sus obras aspectos de los amores del infante don Pedro de Portugal, después Pedro I, con la dama española Inés de Castro.

La cinta, basada en la leyenda que antes diera motivo a la obra de Guevara para escribir el hermoso drama "Reinar después de morir", no sigue en el momento la construcción de la obra teatral. De más alambicados y aprovechando los mejores medios que permitieron a la cámara, es de destacar en primer lugar la justeza de la interpretación, así en los escenas naturales como en los interiores, vetuario, armas, muebles y utensilios.

La interpretación de los principales artistas es justa y en todo momento la expresión adecuada a los variados estados anímicos que impone el desarrollo del drama, sentimental y truculento. El mejor, Antonio Villar, actor portugués que encarna al protagonista, don Pedro y digna oponente, simpática y de entonado acompañamiento Alicia Palacios en el papel de Inés de Castro.

La dirección ha sabido, con el más perfecto acierto, mantener a una altura la trama, sin que el trágico dé nunca paso a lo grotesco. Llega a un realismo perfecto de acuerdo con el ambiente del medioevo, pero sin llegar tampoco a la escena macabra o truculenta. La parte de D.ª Inés, cazada materialmente en el palacio, con escenas cinegéticas de persecución de cervatillas, contraste muy bien hallado y que acredita a la dirección. La proclamación como reina, después de la muerte,

de gran patetismo, es reproducción de una conocida pintura. Lo romántico y sentimental da aliento a la narración y hace amable la figura de la infortunada dama española.

Leitao de Barros, con Manuel Augusto García Viñas han sido los realizadores en buena colaboración y exquisito sentido artístico.

De complementos se pasa en el Principal la cinta "Una boda en Mallorca", película que había despertado especial interés, dado el ambiente que se formó al proyectarse en sesión privada.

### BORN

#### "Lola Montes"

La película estrenada ayer en la Sala Born, representa un positivo éxito de la cinematografía española. Esta vez se enfrenta con un tema internacional, para cuyo desarrollo se necesitan elementos de consideración para poder parangonarse con las producciones extranjeras. Y los productores españoles han triunfado, ofreciendo una cinta de excelentes valores, tanto en lo que respecta a técnica, fotografía y magnificencia sin regateos, capacitados en el concepto de las masas que son en ellas no ignominados, sino actores que destacan en los conjuntos, dándoles aliento de muchachumbres.

"Lola Montes", es digna compañera de "El escándalo", que puede pasear por el mundo la fama de la cinematografía española y es mayor el mérito de "Lola Montes" porque tiene que luchar con un tema que requiere el cuidado de múltiples facetas para lograr una igualdad de acción, sin que flaquee elemento alguno.

Cuántas innovaciones hemos visto en las cintas extranjeras, de verdadero postín, han sido aprovechadas hábilmente. El director, Antonio Román, se ha conquistado un puesto envidiable sin caer en un renunciamiento, sintiendo la responsabilidad de todos los momentos.

Quizás se resiente el sonido en las primeras escenas, en el zapateado del baile castizo en que suena estrepitoso el sonido, que más que de un taconeado parece disparo de ametralladora. Es el único lunar, que es de poca consideración por su brevedad.

La película no decae ni un momento: el interés del público está siempre vivo; la novela apasiona especialmente cuando la ambición de la bailarina no repara en obstáculos, aun cuando en su inconsciencia se labra su propia ruina, manifestándose en su poder arroglador sobre el enamorado rey de Baviera. Conchita Montenegro encarna, con la prestancia debida, la personalidad de Lola Montes, voluntariosa y dueña de las artes femeninas para vencer.

Luis Prendes está de buen galán en su simpático papel como se mantiene acertado Guillermo Marín en su hermético y difícil personaje del que fluye el espíritu que dicta y guía los pasos de "Lola Montes", como el alma de la revolución, que película revolucionaria es porque mina los cimientos de una monarquía, débil su representante ante la pasión del hombre.

Ricardo Calvo tiene una breve intervención y brilla en su declamación patética, en su bien, en aquel momento el tono teatral. Sabe hacer sentir el trágico fin del catedrático, ídolo de los estudiantes al sumarse a su protesta contra la dominadora e insaciable bailarina.

Rey de las Heras, Tordosillas y Carlos Muñoz, junto a una pléyade de apreciables actores y actrices ofrecen una admirable interpretación que es uno de los principales méritos de "Lola Montes", en justicia declarada la película, de interés nacional.

GRANDES MASAS  
GRANDES BATALLAS  
**Las mil y una noches**

## Noticario

### LIRICO Y BALEAR

Presentarán hoy estos dos teatros al formidable trío de grandes cómicos Hermanos Marx en la más reciente y una de sus más sensacionales y divertidas interpretaciones: "Los Hermanos Marx en el Oeste".

Hay risa para rato para el espectador en esta película, llena de trucos, de momentos hilarantes, de preciosísimas escenas en todas las cuales Groucho, Chico y Marto hacen de las suyas a porrillo y que ha sido objeto de los más entusiastas elogios de la crítica y motivo de llenos continuos en los cines barceloneses.

### "UNA HERENCIA EN PARIS"

El nombre de Florencia Bécquer, todavía sin prodigar en las películas españolas, destaca como principal intérprete de "Una herencia en París"; y es a través de esta interpretación que el público podrá apreciar la exquisita feminidad de esta buena actriz y bellísima mujer. Con refinada elegancia, Florencia Bécquer viste su papel en esta nueva producción nacional y en el ambiente internacional en que se desarrolla la acción de "Una herencia en París" sobresale su presencia con irresistible atractivo. La acompaña con su peculiar sobriedad el actor Tony d'Algy, en un doble papel que desempeña con acierto que le da su veteranía.

será presentada hoy, jueves, en los cines Rialto y Moderno.

### AVENIDA Y PROTECTORA

Nos ofrecerán hoy jueves estos locales un estreno realmente interesante y que es esperado por nuestro público con verdadero interés. Se trata de la divertidísima película americana "Por un viaje a París", con la que reaparecen nuevamente Joan Blondell y Melwyn Douglas, quienes componen una atrayente pareja artística, cuya intervención es siempre presagio de un éxito indiscutible.

Alexander Hall, el realizador de "Por un viaje a París", nos confirma una vez más esa difícil facilidad que tiene el cine americano para, con un argumento sencillo, infundir vida y espíritu a una comedia amable, risueña y simpática, calcada de lances graciosos e impregnada desde su iniciación hasta el desenlace de un fino sentido humorístico que otorga al film su mayor atractivo y valoración.

### "TRADICION HEROICA"

Nuestro público aguarda con verdadera ansiedad el estreno del extraordinario film "Tradicion heroica", que promete constituir uno de los mayores éxitos de esta temporada, habiendo llegado hasta aquí el eco de sus triunfantes proyecciones en Barcelona, en donde ha entrado ya en su segunda semana en cartel y en cuyo reparto figuran artistas de tan sólido renombre como Douglas Fairbanks, Basil Rathbone, C. Aubrey Smith, Barbara O'Neill y Lionel Atwill.



HOY GRAN SOLEMNIDAD ESTRENO

La pareja más finamente cómica de la pantalla, en una nueva creación



La magna comedia moderna, que le deleitará totalmente

(El local estará perfumado por la casa "Luxana")

Estreno inmediato  
**EUGENIA DE MONTIJO**  
Amparito Rivelles

Proyecciones simultáneas en



## Sala Astoria

Mañana viernes - Magno acontecimiento

UN REPARTO DE ESTRELLAS, EN UNA FORMIDABLE PRODUCCION

Douglas

Basil

**FAIRBANKS - RATHBONE**

Linnel

Barbara

C. Aubrey

ATWILL

O'NEILL

SMITH

# TRADICION HEROICA

¡ACCION!

¡HEROISMO!

¡AVENTURAS!

Proyección simultánea en



# NUESTRAS PLUMAS

## Mallorca en la XIII Feria de Muestras de España en Barcelona

Cuando, por la fronda tupida y fragante de los magníficos vergeles de Montjuich, resuenan aún los ecos de los vítores jubilosos que, ante el mundo entero, lanzó la Industria española desde el recinto de la XII Feria de Muestras que se celebró meses ha en Barcelona, he ahí que esta esencialmente dinámica ciudad, siempre atenta a su avance majestuoso, ha vuelto a lanzar a los cuatro vientos los sonos de su vibrante clarín llamando nuevamente a los estrenuos luchadores al singular combate —ese indecible combate de paz y de trabajo— que ha de tener lugar en la Feria de Montjuich cuando Junio grávido y sereno enjoc los campos patrios con los oros de su madurez.

Y los que vivimos en el seno de esta formidable Institución, una de cuyas más acusadas características, precisamente, es la de sintetizar magníficamente el dinamismo que distingue a la región catalana, hemos podido seguir paso a paso, no ya con honda complacencia sino hasta con verdadera emoción, las ingentes responsabilidades que ha tenido esa tierra llamada en todo el ámbito nacional y hasta más allá de sus fronteras, por sobre el ruego de los cañones y de los ayes lastimeros de un mundo sumido en las inenarrables conmociones de una guerra sin par en la historia, y cuyas consecuencias, por lo que afecta a la rectificación de directrices, de métodos y de sistemas en el orden industrial y comercial y consecuentemente en el económico, ya se prevén claramente en las mentes siempre atentas y vigilantes de los que, en uno u otro sentido, persiguen con su esfuerzo constante la consecución de una hegemonía en el sector de sus actividades, para lucrar, por ende, la doble finalidad moral y económica que representa.

Tal vez esta sabia previsión constituye el motor principal que ha impelido hacia la Feria de Muestras a todo ese aluvión de solicitudes que, por otro lado, crean a la prestigiosa Entidad un serio problema: el de lo limitado del espacio de que dispone, con cuya ampliación, de momento, no se puede contar y que ha de conducir inexorablemente, con mucho más incremento que en el pasado Certamen, a un crecidísimo número de solicitantes, ya plenamente percatados del significado y repercusión de esas Ferias de Muestras, mucho más habida cuenta, por lo que a la de Barcelona se refiere, de que en los actuales momentos constituye la primera Lonja de Contratación del Occidente europeo y que, sin duda alguna, ha de mantener por siempre más la primacía que tan noblemente ha sabido conquistar como fruto tan lógico como fragante de las sabias directrices que la informan.

Oficialmente Mallorca no asistió a la XII Feria de Muestras. Por otro lado, la carencia absoluta de espacio disponible —nos consta positivamente— impidió a la Di-

rección de complacer a los industriales mallorquines que solicitaron un puesto en aquel Certamen. Como, en otro sentido, también podríamos dar fe del singular deseo que siente la Dirección de la Feria de que esa isla esté dignamente representada y acuda fervorosamente a completar el mosaico de las aportaciones de las restantes provincias que, si en la XII Feria fueron ya muy importantes, en la que ha de celebrarse en Junio próximo serán indudablemente de mucha mayor envergadura y constituirán un elocuentísimo exponente de las posibilidades industriales de toda España, en noble parangón con las de las demás naciones expositoras.

La representación mallorquina no puede faltar en la próxima Feria de Muestras de Barcelona. Mallorca, por muchos conceptos, sabe perfectamente que no puede contentarse al cinturón de agua que la abraza donosa y celosamente, sino que precisa de tanto más expansión cuanto más exigentes serán las necesidades futuras, que no puede dejar de considerar si aspira a no estancarse en medios arcaicos y poco productivos y a ganar noblemente su parte desde las avanzadas del trabajo y en los campos de la paz que ya se avecina.

Es indispensable que, en la XIII Feria de Muestras, ese coeficiente industrial mallorquín, que ha sabido dar tan preclaras muestras de su elevación, quede confirmado clara y terminantemente, pues también claras y terminantes serán las afirmaciones que sentarán las restantes provincias españolas. Mallorca cuenta con demasiadas fuentes de riqueza y de producción para no responder generosamente a lo que es deseo vivísimo del Ministerio de Industria y Comercio que, desde su elevado sitio, comprendiendo claramente los inmensos beneficios que de esos Certámenes se derivan para la industria nacional, estimula a todas sus Cámaras para que faciliten el camino a los presuntos expositores.

Como tampoco —y el Fomento de Turismo tiene la palabra en este aspecto— ha de fallar en ese próximo Certamen la nota viva y perfumada de los ricos tesoros de los trajes regionales o grupos folklóricos, para que, enmarcando, con aureola de sedas y cros, los viriles y recios andantes materialistas que reclama la moderna civilización y el progreso, glose la elevada y finísima espiritualidad que caracteriza el alma mallorquina, tan admirable y admirada.

M. ANDREU FONTIRROIG  
Barcelona, febrero de 1945.

## J. Janer Pujol

Ha trasladado su consultorio calle Samaritana, núm. 14, consulta de 11 a 2.

### CUARTILLA SUELTA

#### Fósforos siameses

En la raza humana se dan, no con frecuencia, casos de los hermanos siameses, cuerpos de dos seres unidos por determinada parte de su ser.

Los hermanos siameses son los únicos perjudicados, condenados a vivir en eterna compañía y sufrir el malhumor de su compañero inseparable.

Pero hemos sido testigos de otra clase de siameses cuya existencia es lesiva para los intereses económicos. El caso se ha registrado en las cajas de cerillas, de esas 30 fósforos, quince céntimos.

Abrimos el cofrecito y tiramos de una cerilla; no vino sola sino aparejada y así una y otra vez toda la caja, de modo que las treinta cerillas se redujeron a quince, unidas las dos cerillas por las cabezas fosfóricas.

Resultaba el bolsillo del consumidor lesionado en 7 céntimos y medio como quien por un metro de tela da solamente dos palmos y medio, y todo por obra de las trabajadoras que debieron meter la parte de fósforo húmeda aún y la simpatía de la materia hizo el conglomerado.

PORFIRO

## Toponimia de la ciudad nueva

### ANDREA DORIA

La plaza de Andrea Doria es la formada junto al torrente de San Magín, en la parte derecha, señalando el comienzo de Son Armadams, pródigo en calles rotuladas con nombres famosos en las gestas marítimas.

Andrea Doria fué un famoso almirante genovés que vivió en los siglos XV y XVI. Sirvió sucesivamente a su patria, a Ludovico Sforza, a los Reyes de Nápoles y a Francisco I de Francia.

Separado de éste, armó por cuenta propia doce galeras, con las que, al separarse del Monarca francés, se puso al servicio del Emperador español Carlos I, quien, además de concederle el Toisón de Oro y el Principado de Melfi, le nombró general de la mar y le regaló diez galeras, que quedaron bajo la dirección de Doria.

Mandando la escuadra imperial, la pontificia y la genovesa, intentó enfrentarse con la del famoso turco Barbarroja, pero éste rehuyó el combate. Participó también en la conquista de Túnez por Carlos V, siendo su dirección decisiva para el logro del objetivo.

Más tarde organizó Carlos V la expedición para la conquista de Argel, a la cual opuso muchos reparos, por la época en que se proyectaba, el almirante genovés. Acompañando al César estuvo en Mallorca, de paso para tal empresa, la cual fué un fracaso, costando a Doria once de sus galeras.

La plaza dedicada a su nombre rememora no sólo al famoso almirante, sino también su breve estancia en Mallorca, acompañando a Carlos V.

### ANDRES TORRENS

Esta calle está situada en

## Micelánea

### cinematográfico

En la Sala Astoria se proyectó, con éxito magnífico, la película de la vida de la Reina Victoria.

Al verla y contemplarla, así como suena, digna era de contemplación, por el gran acierto con que estaba realizada, salpicada con anécdotas que pintaban con trazos ingeniosos detalles de la vida de la gran soberana, amenidad atrayente, que puso de relieve cuánto es el poder del cine para la labor pedagógica.

Era una invitación a trasladar a la pantalla la vida de las grandes figuras de la historia, cuya influencia en los destinos de la humanidad llegarían a todas las inteligencias, en forma amena y de positiva labor cultural.

Asistir a su proyección cuando fuese realizada sin raras partidistas, con objetividad histórica, sería más fructuosa que todas unas largas páginas de un libro, porque quedaría grabado en las inteligencias con caracteres fijos.

Una bella y atrayente for-

ma de enseñar páginas de historia universal.

\*\*\*

Ferdinand Marian, se ba una tarde en un cine de tranquilamente una cula. En una butaca de la suya, una pareja de sostenía una animada conversación en voz lo bastante para que Marian no pudiera entender los diálogos de la paciencia del gran actor iba acabando, y no pudo menos de exclamar: "¡Qué ia!"

El jovencuelo, picado pechando sin duda que el tito iba para él, se vio amoscado:

—Oiga, ¿es que eso va mf?

—De ninguna forma— respondió Marian con su gad—: va por ese idiota de pantalla, que no me permite oír la interesante conversación de ustedes.

\*\*

Cuando el genial Jannings actuaba en el teatro, cantaba lo que, en una comedia, debía de leer una carta. Es natural, no debía aprender el texto de memoria. Un día quiso jugarle una pasada, y al darle la carta entregó un papel en blanco. Al tratar de leer y ver la gada, Jannings no se dio cuenta y le dijo:

—¿Haría usted el favor de leerme esta carta, por que sé leer ni escribir?

Y entonces el colega tampoco era torpe, saltó al paso contestando:

Con mucho gusto. Pero entonces voy a buscar mis gafas.

Pedrell intentaron hacer de Mallorca a Torrens, éste no consintió en dejar la isla, donde falleció el 5 de febrero de 1927.

### ANGEL GUIMERÁ

La calle de Angel Guimerá se encuentra en la zona de la derecha de la calle de Sóller, paralela a la misma.

Angel Guimerá, poeta y dramaturgo, nació en Capdepera a muy corta edad y vivió en Vendrell y luego en Barcelona, donde pasó su vida.

Ya muy joven empezó a cultivar la poesía, destacando por la emoción y fuerza de sus producciones. En 1877 participó en los Juegos Florales de Barcelona, los tres premios naturales, caso inédito en los anales de tal certamen. Temas históricos y los dios bíblicos fueron los temas para sus más importantes producciones.

El teatro recibió de él una vasta producción, destacando "Gala Placida" y luego fué ópera con el del maestro Pahissa: "Jascel" y "Terra baixa". Sus obras, traducidas al castellano, fueron acogidas con gran éxito en Madrid. Zaragoza y otras poblaciones. "Terra baixa", la obra más conocida de Guimerá, ha sido traducida a diversos idiomas extranjeros.

Barcelona nombró a Guimerá hijo adoptivo de la ciudad. Su nombre queda incorporado a la mejor muestra del arte dramático contemporáneo.

# Crónica Deportiva

# Noticiario insular

## Futbol

### AYER REGRESO EL MALLORCA Y EL DOMINGO FORMARA COMPLETO ANTE EL HERCULES

Via Barcelona regresó ayer el equipo del Mallorca, después de su desgraciada actuación en Santander. Tuvimos ocasión de hablar con uno de los jugadores encarnados que jugó en el campo del Sardinero, de aquella capital cántabra, cuyo jugador no nos disimuló el disgusto que le causó el accidente que sufrió Goyo y la derrota encajada, sobre la cual se extendió largamente y minuciosamente el jugador con quien hablamos, pero que no reproducimos por creérselo así conveniente.

—El domingo ganaremos al Hercules porque presentaremos al once completo, el cual de haber jugado en Santander, estoy seguro que no hubiéramos perdido. Al advertir al amigo la clase de adversario que tendrían el próximo domingo en Buenos Aires, nos replicó asegurándonos que el Mallorca ganará, confiando en el entusiasmo de todos y en la colaboración de Gil que vuelve a estar en gran forma, Albilla y Felipe, en condiciones de dar efectividad al ataque, encontrándose ambos en plenitud de facultades.

Las firmes esperanzas, mejor, la seguridad de victoria que demostró tener el jugador mallorquinista se nos contagió y así también lo esperamos nosotros y quizá sea ello fruto de los mismos deseos que tenemos.

## Boxeo

### PROXIMO ACONTECIMIENTO PUGILISTICO EN EL FRONTON

En fecha próxima abrirá sus puertas el Frontón, para celebrar en él, reuniones pugilísticas de categoría. La primera velada que organiza la nueva empresa de boxeo,

nos han dicho sus integrantes, quieren presentarse ante la afición mallorquina, ofreciendo a ella un gran programa, formado por siete combates a cual más interesante y en los que participan los boxeadores isleños de valor más destacado en su categoría.

Base de esta reunión será la presentación del famoso púgil catalán Morales, cuyo excelente boxeador será enfrentado a nuestro indiscutible máxima figura Martí II, quien ostenta el título de subcampeón de Europa.

Martí III, reciente vencedor del primera serie Jhonson, se las entenderá ahora con el fuerte pegador Gispert, peligroso en sumo grado, por contar éste la mayoría de sus victorias por dejar fuera de combate a sus adversarios.

Otra lucha interesante será el encuentro que librarán los pesos pesados, Querolt, futuro campeón de España y Tolo, el desarrollado púgil de Binisalem, que hará su reaparición después de un largo alejamiento de los cuadriláteros.

## CONCURSO "ANIS MIRET"

### REPARTO DE PREMIOS

Ayer tarde a la hora convenida se reunieron en nuestra redacción los señores don José Soler, don Emilio López y don Juan Torilla, quienes, en unión de don José Guerra—que no concurrió a la cita—, son los ganadores esta semana de los premios.

En presencia de un delegado de la Casa Miret, se efectuó un sorteo entre los señores Soler y López para adjudicar primero y segundo premios. La suerte fue favorable al señor Soler, quien se llevó las 50 pesetas y al señor López le fueron entregadas cuatro botellas del acreditado Anis Miret, por llevar cupón de consumición el boletín que envió.

Los señores Guerra y Torilla debían sortear también para decidir quien se llevaba el tercer premio, el cual era de dos botellas de aquel mismo licor, por llevar también cupones sus boletines. Ante la ausencia del concursante señor Guerra, el presente se mostró partidario de repartir el premio y así se hizo, por lo que don José Guerra, que vive en la calle Hornabegués, 57, tiene en esta redacción a su disposición, una botella del rico Anis Miret.



### PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial iglesia de San Jaime, en honra del Apóstol San Matías. Exposición a las 4:30 de la tarde. Al las 7 Rosario, ejercicio, solemnidad Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 7 de la noche, sermón cuaresmal por el Rdo. E. Fortián Puig, S. J.

Santoral San Pedro Damían, ob. y cfr. —Tempora.

## Curso de Orientación Nacional-Sindicalista

Llenando el inmenso Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, que no fue capaz de albergar a la totalidad de asistentes, tuvo lugar el pasado martes, la cuarta de las sesiones del cursillo de formación, que, para los Vocales de las Juntas Sindicales, está dando la Delegación.

Como de costumbre, el acto fue presidido por el Delegado Provincial de Sindicatos, Secretario Provincial, Vicesecretarios Provinciales de Ordenación Social y Económica, y la totalidad de las Jerarquías Sindicales que integran los mandos de la Delegación.

Abre la sesión el camarada Juan Rotger, Secretario General de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, dando lectura a varias de las interesantes conclusiones aprobadas en el reciente III Consejo Sindical, referentes a la ponencia "Formación Profesional de Tipo Industrial".

Seguidamente el camarada Ravina, Vicesecretario Provincial de Ordenación Social, dirigió la palabra a los reunidos desarrollando el interesantísimo tema "Los llamados problemas sociales y su relación con los económicos". El camarada Ravina, con multitud de detalles, certamente documentados, y riqueza de datos históricos, que demuestran el cariño con que preparó su charla expuso a los vocales la íntima relación que existe entre los problemas económicos y sociales, por depender directamente unos de otros, y estar su solución íntimamente ligada. Tan interesante charla, que fue atentamente seguida versó sobre los siguientes puntos, que fueron ampliamente comentados por el conferenciante.

- 1.º—Lo social y económico. Su complementación.
- 2.º—Qué es lo social.
- 3.º—Lo social en la historia.
- 4.º—Posible solución a los mismos y tareas a realizar en relación con ellos.

Al finalizar el acto, el camarada Rotger, Delegado Provincial de Sindicatos, manifestó que a próxima sesión de este interesante cursillo, tendría lugar el próximo martes, día 27, estudiándose el interesante tema "El Seguro de Enfermedad".



## HERNIADO

Su hernia crece y le molesta porque no está bien contenida, evítelo, con nuestro "Super Obturador y de Contención Automática" (patentados), son cómodos, casi imperceptibles, sin tirantea bajo nalgas. Fac. de pago. Modelos desde 100 Ptas. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA sólo y exclusivamente el viernes día 23 donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pascual —calle Protectora, 21— de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa. INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPAÑA"—Aragón, 88 y Viadomat, 175—Barcelona. (C.C.S. 2380).

## DENUNCIADO POR EXPENDER LECHE EN MALAS CONDICIONES PARA EL CONSUMO

Por la Alcaldía de Manacor ha sido denunciado al Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia el dueño de la fábrica de quesos de aquella ciudad Damián Obrador, por expender leche en malas condiciones para el consumo público.

Por nuestra primera autoridad civil ha sido sancionado el desaprensivo industrial con multa de mil pesetas.

## DENUNCIAS POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

Han sido denunciados al Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, por la Guardia Civil de Petra, varios individuos del caserío de Ariany que fueron sorprendidos en el café denominado "Cala Carulla" jugando al "Monte", y a los que se les han sido impuestas sendas multas, según el siguiente detalle:

- José Serra Barceló, que actuaba de banquero, 250 ptas.
- Miguel Santandreu Esteva, 100 ptas.
- Bernardo Martí Font, 100 pesetas.
- Pedro Alcover Galmés, 100 ptas.

Antonio Darder Gelvert, 100 ptas.

Antonio Ferrer Genovard, 100 ptas.

## SANCIONADOS POR INFRINGIR EL CODIGO DE CIRCULACION

Por contravenir el Código de Circulación han sido denunciados y sancionados los individuos siguientes:

Sebastián Reinés Juan, de Palma; por no llevar farol en su bicicleta.

Antonio Cerdá Cifre, de Palma; por igual motivo.

Pedro Juan Meliá, de Pollensa; por igual motivo.

Miguel Ventayol Rotger, de Alcudia; por no circular por la derecha de la calzada con su carro.

## DETENCION DEL AUTOR DE UNA ESTAFA

Avelino Camps Barber (a) "Mahonés", de 41 años, casado, natural de Barcelona y vecino de Binisalem, con domicilio eventual en la calle Portella, núm. 6, de profesión representante, se hospedó en la pensión "Mallorca" juntamente con dos mujeres a las que hizo pasar por su esposa y suegra, durante doce días, sin abonar cantidad alguna por dicho hospedaje.

Reclamado el importe de aquel por el dueño de la pensión, adujo el Camps no tener disponible la cantidad a que ascendía lo que adeudaba, pero que estaba pendiente de recibir unos dineros que tenía depositados en un Banco de Inca y al hacerlo liquidaría la cuenta, la cual, según el dueño de la pensión, asciende a 1.214'60 ptas.

Con posterioridad telefonó al acreedor que su padre pasaría por la pensión a abonar la cuenta, y como tal anuncio no se confirmó, el perjudicado ha elevado a la Guardia Civil de Binisalem la correspondiente denuncia, por lo que dicha fuerza ha procedido a la detención del Camps, el cual resulta ser un vividor y estafador profesional, poniéndolo a disposición del Juez Municipal de aquel pueblo.

## SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que asistieron a la II Concentración Nacional de la Sección Femenina en El Escorial que pasea por esta Sección Femenina (Gran Vía José Antonio núm. 13) para un asunto que les interesa. ¡Arriba España!

## MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Barcelona el vapor correo "R y Jaime I" y el pailebot "Cala Cast II". De Valencia e Ibiza el vapor correo "R y Jaime II".

Salió para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Ha sido despachado: Paarl Cabrera el vapor "Fuerteventura".

## AVISO A LOS EMPRESARIOS DE PELUQUERIA DE SEÑORA

Por el presente se convoca a todos los Empresarios del Grupo de Peluquerías de Señora a la reunión general que tendrá lugar en este Sindicato (Salón de Actos) el próximo domingo día 25 de los corrientes a las 10'45, al objeto de tratar de la confección de una tabla de clasificación de establecimientos y tarifa de precios.



## PERDIDO PERRO LOBO

Se gratificará su devolución en Alferez Cerdá, núm. 9. (Som Armadans).

## LIRICO y BALEAR

HOY JUEVES

### GRAN ESTRENO!

# GROUCHO · CHICO · HARPO



DIRECTOR: EDWARD BUZZELL

Una hora y media de risa continua

### Tolerada para menores

# LA GUERRA EN EUROPA

## PARTE ALADO

Quartel expedicionario aliado.—Comunicado:

"Entré el Rhin y el Mosa los aliados han rechazado los contrataques efectuados por la infantería y carros enemigos en la zona al Oeste de Calcar.

En Goch se procede a la limpieza de los últimos focos de resistencia en la parte Sur de la ciudad.

Al Este de la carretera de Goch a Calcar se han conquistado Helénboom y Buchholt.

Desde que comenzó nuestro ataque en el sector Norte, se han capturado 10 mil prisioneros aproximadamente.

Se ha entrado en Binscheid.

Al S.O. nuestras tropas han llegado a la carretera de Darsburg a Lutzkampen, en una longitud de más de 3 kms. al Norte de Dahnen.

En la zona de Vianden se ha entrado en Bivels. Al Norte y al Sudeste se ha limpiado de enemigos Overseggen y se ha tomado Korterich. Se ha ocupado también Stockem.

Unos 8 kms. al Este elementos aliados han cruzado por sorpresa el Mosela al Norte de Remich y ocupado Wincheringen, mientras otras unidades han conquistado Talzen, al Norte de Remich y avanzado hasta las inmediaciones de Rommeltangen, 7 kms. al S.O. de Sarreburgo.

Más al Sudeste se ha conquistado Weiten y se procede a la limpieza de Freudenberg.

Se lucha duramente en Orscholz, 3 kms. al Sur de Weiten.

En la cabeza de puente Saar lauterne nuestras tropas han rechazado un contrataque sin perder terreno.

En los suburbios al Sur de Forbach se ha entablado fuerte batalla al rodear nuestras tropas un punto fortificado enemigo.

Al Sur de Sarrebruck se han ocupado varias ciudades, entre ellas Alstengen, Zinzigen, Heisseling y Gross Blittersdorf.

Más al Este la orilla alemana del Sarré ha quedado limpia de enemigos.

El comunicado da cuenta de numerosos ataques contra objetivos enemigos.

Destruyeronse 39 aparatos enemigos en tierra y destruyeronse gran número de locomotoras y vagones.

No han regresado 16 bombarderos y 24 cazas.

Bombarderos ligeros operaron durante la noche contra Berlín y las líneas férreas del Ruhr y al O. de esta zona".—Efe.

## DICE LA RIUTER

Londres.—Calculase que von Rundstedt tiene 50 batallones (25 mil hombres) en pie de guerra, contra los británicos y canadienses de Montgomery, que avanzan por el pasillo entre el Rin y el Mosa.

El ejército aliado en un brusco avance hacia el Norte, ha

llegado a menos de 4 kms de Sarreburgo.

Entre los rios Sarré y Mosela, los tanques de Patton han ganado cerca de 9 kms. de terreno, conquistando 6 poblaciones alemanas y limpiando 3 más, dice en enviado de la Reuter.—Efe.

## FUTBOL

### EL PARTIDO DE PRESELECCION. -- LOS EQUIPOS EMPATARON A 2 TANTOS

Madrid.—Esta mañana se ha jugado en el Metropolitano el partido de entrenamiento y de preselección española de fútbol que actuará en Portugal.

Los equipos se alinearon; Preseleccionados: Eizaguirre; Millán, Aparicio; Alconero, Ipiña Nando; Epi, Panizo, Zarra, Alfonso y Gainza.

Aviación; Guicermo; Mesa, Cobo; Gabiñondo, Germán, Cuenca; Ibiondo, Arcibia, Mundo, Campo, Vázquez.

El equipo madrileño fue reforzado con Iriondo y Mundo.

El primer tiempo terminó con el empate a un tanto.

Zarra marcó por el preseleccionados y Mundo por aviación.

Zarra marcó por el SoidnAnH. En la segunda parte se marcó otro gol por cada grupo, siendo Mundo y Zarra los autores.

Los jugadores que se alinearon en el Aviación fueron siempre por delante en el marcador.

Entre los preseleccionados causaron buena impresión Eizaguirre y Zarra y después Aparicio. En conjunto destacó por la trabazón de sus líneas y las mejores combinaciones el Aviación.

Gerfán jugó un poco más que Ipiña y la media del Aviación mostrase ligeramente superior a sus adversarios.

Zarra gustó por los remates, pero Mundo se superó a que a los remates unió la gran facilidad en el pase.

Terminado el encuentro, el seleccionador Quinceles manifestó a los periodistas que es único fin perseguido era habituar a los jugadores españoles a la táctica portuguesa, se desconcertó a nuestro once en el reciente partido jugado en Lisboa y que esta mañana, al emplearla el Aviación por indicación suya, respondió a la delantera contraria.

Dijo también que se celebraría otro partido de preselección en fecha aún no designada.

## OIR MAS

es el deseo de toda persona débil de oído. Vd. puede conseguirlo fácilmente con nuestro electro-acústico "Orson" de potencia y claridad realmente sorprendentes. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el viernes, día 23, donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pascual -Protectora, 21- de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa. INSTITUTO ORTOPE-DICO "ESPAÑA" -Aragón 88 y Viladomat, 175- Barcelona (C. C. S. 5672).

### COMPRO MAQUINA ESCRIBIR

y otra sumar a particular buena procedencia y marca acreditada. Tel. 1732.

## ¿Ha recibido Stalin acciones del Canal de Suez?

Berlín 20. — Según manifestó en la tarde de ayer el portavoz de la Wilhelmstrasse, Stalin ha recibido acciones del Gobierno francés, a cambio de la promesa de apoyar las reivindicaciones francesas en Alemania. Agregó que Bonomi también había enviado acciones de dicho canal, con el fin de que Rusia apoye sus reivindicaciones y sus gestiones cerca del Gobierno francés. — Efe.

### "LA PAZ MUNDIAL DEPENDE DE LOS ACONTECIMIENTOS EN EL ORIENTE MEDIO"

Estocolmo, 20. — "La paz mundial depende del desarrollo de los acontecimientos en el Oriente Medio" escribe el diario sueco "Stokholms Tidningen". Agrega que las esferas de intereses de Rusia y de las potencias occidentales no aumentan solamente en Europa sino también en el Próximo Oriente". Los ingleses tienen como objetivo de guerra más inmediato, asegurar las comunicaciones mediterráneas, mientras que Rusia desea ejercer el control de los Dardanelos. Esto constituye ya un problema, pero lo más grave es el interés que siente Moscú en el Irán y el Irak; no sólo peligran las regiones petrolíferas de Rumanía, sino también los yacimientos de Mosul, que se encuentran comprendidos en la zona señalada como de in-

fluencia rusa. "Este es el problema más grave que debe resolverse los aliados — mina diciendo — en el caso de una derrota de Alemania."

## Ha fallecido el hermano del Presidente mejicano

Méjico. — El general Mariano Avila Camacho, hermano del presidente de la República, falleció a consecuencia de una trombosis coronaria, cuyos primeros síntomas presentaron cuando presenció un banquete en el pueblo Atlizo, donde las autoridades y vecinos le obsequiaban para entregarle el título de predilecto de la localidad.

El presidente de la República, al tener noticias del hecho grave de su hermano, trasladó a dicho lugar, y cuando llegó encontró a su hermano muerto. El Gobierno se ha reunido en Consejo para tratar de las honras fúnebres del finado, que tendrá carácter nacional ya que el general fallecido era ministro de Comunicaciones.

El fallecido era empleado de la plaza "El Toreo" de la capital, y trabajó intensamente para resolver el conflicto entre los toreros españoles mejicanos, lo que logró en la temporada al traer a México contratados a varios diestros españoles.

## El "The Observer," no espera cambios sensacionales en las relaciones ruso-japonesas

Londres. — La revista "The Observer" dice que, al hacer las conversaciones de tres grandes potencias del papel de Rusia en la resolución del Extremo Oriente después de la derrota japonesa, han adelantado sus opiniones. "Los intereses de Rusia en los territorios próximos al Extremo Oriente soviético hacen tiempo reconocidos — dice — por los Estados Unidos y, probablemente también por Gran Bretaña. A pesar de todo, el portavoz oficial de Washington ha dado la espera de cambios sensacionales en las relaciones ruso-japonesas y según la benignancia de Rusia al Japón no sale de la esfera de las especulaciones. Pero por esto deja de ser probable que, ya antes de la renuncia de Crimea ha sido grado por lo menos entre Washington y Moscú cierto acuerdo acerca del porvenir de los territorios que hoy ocupan Japón en la frontera del Extremo Oriente soviético. Es posible que algún acuerdo no ha de depender, necesariamente de la entrada de la guerra del Pacífico, ya sido avalado por los grandes" en Yalta.

## Atrás dos condenados a muerte en España

Marsella. — El Tribunal de Justicia ha sentenciado a muerte a dos funcionarios de policía de Vichy — los administradores Mathieu y Bouef —, a quienes se acusa haber denunciado a patriotas franceses, de haber dado a los miembros de la resistencia y de haber organizado expediciones de castigo.

## RIALTO - MODERNO

HOY

Gran estreno de la original comedia de ambiente internacional

PREMIADA POR EL SINDICATO NACIONAL DE CINEMATOGRAFIA

Florencia BECQUER Tony D'ALGI

Lola FLORES



DINAMICA - LUJOSA - INTRIGANTE

En el mismo programa

## UNA ENTRE UN MILLON

con SONJA HENIE

ESTRENO INMEDIATO

PRONTO

BASIL RATHBONE  
HUGH HERBERT  
BELA LUGOSI  
BROD CRAWFORD



## EL GATO NEGRO



UN GRAN PRODUCTOR  
Walter WANGER  
Las mil y una noches



## Condiciones del armisticio con Italia

Washington. — El senador republicano H. Styles Bridges ha dirigido al Departamento de Estado en solicitud de que confirme o desmienta la veracidad de un informe que las condiciones secretas del armisticio aliado con Italia que hace días circula en los medios parlamentarios de capital.

El informe se basa en un documento publicado por el "Revista Internacional de Ginebra", que se edita en Ginebra y donde se dice lo siguiente:

Italia tendrá que facilitar, después de la guerra, dos millones de trabajadores a los aliados para que éstos los utilicen a través del mundo en trabajos de reconstrucción. De los trabajadores los primeros 800.000 irán a Rusia, 200.000 a los Estados Unidos, 200.000 a Inglaterra, 200.000 a Francia, 200.000 a África del Sur y 200.000 al Brasil.

Italia perderá todas sus colonias, aunque el destino de Somalia y Eritrea se

fijará más tarde en la conferencia de la paz.

Inglaterra recibirá de Italia la isla de Pantelaria, Lampedusa y algunas otras posiciones de importancia estratégica. Francia se anexionará la isla de Elba y mejorará su frontera alpina. Italia cederá a Yugoslavia toda la región de Istria con las ciudades de Fiume y Zara. Grecia tomará todas las islas italianas del mar Egeo.

Durante la guerra, Italia tiene que entregar a los aliados su flota, su aviación y todas sus fortificaciones, pero después de la guerra la flota mercante y la aviación civil seguirán a disposición de los aliados. Deberán también abrir entonces puertos libres en su territorio a Estados Unidos, Inglaterra, Grecia y Yugoslavia.

"Yo no sé —dijo el senador Styles— si todo eso es verdad o falso, pero el pueblo norteamericano tiene absoluto derecho a conocer las auténticas condiciones en que Italia se rindió".

## En la región de Dover se registran fuertes explosiones

Londres. — Una serie de fuertes explosiones se han registrado la pasada noche en la región de Dover. La primera, que se produjo a las 11:30 fue violentísima y duró muchos segundos. Esta explosión fue seguida 10 minutos después por otras varias que continuaron intermitentemente durante algún tiempo.

Es la segunda vez, en menos de 20 horas, que se oyen explosiones en Dover. Parece proceden del Canal de la Mancha.

## El Gobierno alemán no ha salido de Berlín

**NI TAMPOCO NINGUNA OTRA OFICINA PUBLICA**

Berlín. — Un centro oficial de la capital alemana desmiente del modo más categórico las informaciones divulgadas por los aliados en el sentido de que el Gobierno alemán ha abandonado Berlín, que la administración se halla completamente desorganizada, que aumenta de hora en hora el pánico y que no funcionan las comunicaciones telefónicas. Se pone de relieve que tales informaciones son absolutamente falsas. Ninguna oficina pública ha abandonado la capital, en la que no se nota el menor indicio de pánico. Tanto en Berlín como en las demás partes de Alemania la administración pública se desenvuelve normal y regularmente. Las comunicaciones funcionan en todo el Reich con absoluta regularidad, a pesar de las difíciles circunstancias. Asimismo el aprovisionamiento de las ciudades especialmente en cuanto a Berlín se refiere, funciona en la forma acostumbrada.

## La obra del Patronato Nacional de Presos y Penados

Barcelona. — El Presidente del Patronato Nacional de presos y penados ha hecho declaraciones a la prensa local sobre el organismo que dirige, diciendo que la creación del Patronato se debe enteramente a la iniciativa del Caudillo.

Es obra sin precedentes en España y cuya originalidad trascendió al extranjero, que en sus comienzos y la misión que en las últimas semanas me ha tenido en Barcelona y otras ciudades de España no es más que el prólogo de la gran tarea a realizar.

El Patronato —dijo— es una institución constituida por los penados y sus familiares, dentro del concepto cristiano de justicia.

Trata de ser un refugio y un alivio para todas las necesidades y angustias.

En nombre del Patronato se pedirá clemencia para los presos que necesitan ayuda para la protección de sus familiares, inocentes muchas veces de toda falta cometida, y sobre todo para los niños.

Bajo los auspicios personales del Caudillo, el Patronato ambiciona la recuperación de todos los españoles para esa España.

Expuso la labor económica del Patronato, realizada en favor de los penados cuyos beneficios han sumado casi un millón de pesetas.

El Patronato pone en marcha también un sistema de visitas a los presos y tiende a crear una organización de visitadores, conocedores de los problemas de los reclusos, a quienes éstos se puedan confiar plenamente, porque, por encima de todo, el Patronato busca la confianza de los penados.

## La industria de curtidos en Marruecos

Madrid. — Sobre el tema "La industria de curtidos en el Marruecos español", pronunció, a la una de la tarde de hoy, una conferencia, correspondiente al ciclo organizado por la revista "Piel", en el local del Sindicato Vertical, el señor Medina, el cual se refirió a los antecedentes históricos de los curtidos marroquíes hasta la introducción de este oficio en España, en la época de la invasión musulmana y haciendo un estudio de la adaptación en la península de las creaciones de curtidos, establecidos primeramente en el Califato de Córdoba, pasando después a Barcelona, Sevilla y Toledo.

El señor Medina estudió después la fama mundial adquirida por la industria en Córdoba y cita las disposiciones que dictaron los Reyes Católicos, Carlos V y Felipe II, regulando las actividades del gremio.

El conferenciante se refirió al estado actual de la industria de curtidos de Tetuán, glosando el pintoresquismo de su barrio meruno y citando la peculiar forma en que viven en el Zoco los babucheros.

Finalmente, el orador aludió a la labor de la Alta Comisaría, a través de la Escuela Indígena de Artes y Oficios, en cuya disciplina se forman los artesanos marroquíes.

## Empiezan a llegar participantes para la Conferencia de Méjico

Méjico. — En un gigantesco avión plateado del ejército norteamericano han llegado los Ministros de Asuntos Exteriores de EE. UU., Brasil y Guatemala al aeródromo para asistir a la Conferencia de Ministros americanos.

El Ministro brasileño, Leovelloso, declaró:

"Nuestra sincera esperanza es que de la Conferencia salgan las naciones americanas más unidas en un bloque, cuya influencia se deje sentir en la futura paz del mundo."

Stettinius declaró que esta Conferencia puede contar con medidas de cooperación encaminadas a mejorar y reforzar las relaciones interamericanas.

## De la Conferencia de Crimea

**ESPERA EL FIN DE LA GUERRA PARA EL VERANO**

Washington. El corresponsal de Nueva York del "Daily News", informa que los Estados Unidos se han preparado para recibir la paz y que el público americano espera el fin de la guerra para antes del verano próximo, acaso antes del mes de mayo.

El corresponsal observa que los miembros del Gobierno estadounidense se muestran exultantes de que Stalin y Roosevelt no se hayan puesto de acuerdo para visitar a Churchill en Inglaterra. Parece que Roosevelt pidió en Yalta a Churchill que se desplazara a los Estados Unidos también.

La opinión norteamericana es que el dicho corresponsal —con buenos ojos que la Unión de Naciones tuviera sede en los Estados Unidos— en la pintoresca ciudad de San Francisco de California por su parte defiende la candidatura de Viena, y que, aunque desearía que fuera una ciudad europea más grande, Ginebra ha quedado, luego, descartada.

La información del corresponsal añade que después de la Conferencia de Teherán, y que durante la reunión debió veinte copias de "vodka" sin que ello perdiera en absoluto lucidez mental y diáfragma.

El mismo afirma el corresponsal que el autor del texto de la Conferencia de Yalta es M. Churchill.

Respecto a los preparativos para el desarrollo de la reunión de Yalta, dice el corresponsal que unas dos mil personas, por lo menos, conocían ya el lugar, donde

había de celebrarse la conferencia, y se recuerda que unas 22.000 personas sabían también por anticipado en qué punto de África se iba a efectuar el desembarco de 1942, y que un número aproximado fue informado de los pormenores de la invasión de Normandía.

## Violenta repulsa contra las deportaciones de obreros alemanes a Rusia

Berlín. — Con grandes titulares, la Prensa alemana expresa violentamente su opinión contra las primeras deportaciones de obreros alemanes a la U.R.S.S. Se leen encabezamientos como éstos: "Nuestra respuesta será la lucha inexorable contra los traficantes de esclavos. Nuestra voluntad política y nuestra espada son las garantías de la resistencia alemana. Las primeras deportaciones son una señal".

"Si los adversarios de Alemania esperan privar así al pueblo alemán de su moral y quebrantar su voluntad de vivir para que levante las manos y se declare dispuesto a todo —dice "Berliner Morgenpost"—, verán que sus amenazas tienen un efecto completamente contrario. Si algo ha sido apropiado para desencadenar la santa cólera del pueblo alemán entero y para multiplicar su voluntad de resistencia y de liberación de una vez para siempre del espacio vital alemán, ha sido la rabia bolchevique que busca ahora libre curso en ciertas partes de Alemania. Las energías alemanas van a llegar a un punto gigantesco y se verá en el momento oportuno que tienen gran eficacia militar".

## Infantería de Marina TERCIO DE BALEARES CONCURSO-OPOSICION PARA LA BANDA DE MÚSICA

En virtud de O. M. de 10 del actual (D. O. núm. 37) se convoca a libre oposición entre el personal de la Armada y Ejércitos de Tierra y Aire, debidamente autorizado, y civil que reúna las condiciones requeridas para la provisión de las siguientes vacantes de Música existentes en la Banda del Tercio:

**Para Músicos de segunda clase:** Una de fagot. Una de trompa. Una de fliscorno alto. Una de fliscorno barítono. **Músicos de tercera clase:** Una de requinto. Cinco de clarinete. Una de clarinete bajo. Una de fagot. Una de saxofón soprano. Una de saxofón alto. Una de saxofón barítono. Una de trompeta. Una de fliscorno contralto. Una de fliscorno bombardino. Una de bajo. Una de bombo y plato. Una de caja.

**Para Músicos educandos:** Dos de clarinete. Una de saxofón alto. Una de saxofón tenor. Una de saxofón barítono. Una de trompeta. Una de trompa. Una de fliscorno contralto.

Los exámenes darán comienzo en Palma el 20 de marzo y el 28 del actual termina la admisión de instancias, pudiendo cuantos lo deseen interesar detalles en las Oficinas del Tercio, c/ San Felio, número 7.

Palma de Mallorca, 21 febrero 1945. — El Tte. Coronel Jefe del Detall, José Manzano (rubricado).

## En Polonia se persigue a los oficiales de la resistencia

Londres. — Según informaciones oficiales procedentes de Polonia siguen las persecuciones contra los antiguos miembros del ejército clandestino, efectuadas por una policía especial organizada según parece y dirigida por la propia NKWD.

En la región de Cracovia, en Mjenhow Saloniki, han sido fusilados varios miembros del ejército del país y detenidas 40 personas, sospechosas de favorecer a dicho ejército, sobre todo campesinos y terratenientes.

La situación de Lemberg es trágica.

La ciudad está parcialmente deshabitada a causa de la huida de la población, principalmente de la ucraniana, antes de entrar los ejércitos bolcheviques.

El Gobierno de Beirut evacua forzosamente la población polaca, ya que los territorios que habita están organizados al Este de la Línea Curzón.

LA NKWD efectúa muchas detenciones entre los ucranianos sospechosos de pertenecer a la U.O.N. (Organización Nacionalista Ucraniana).

## Se reanudarán las relaciones franco-italianas

Paris. — Según la Radio París se reanudarán probablemente las relaciones diplomáticas franco-italianas en breve plazo.

El representante de Francia en la Comisión de Control de Italia regresa a Roma y lleva la contestación del Gobierno francés a las proposiciones que hizo el Gobierno italiano a tal efecto.

## 1.500 personas han sido condenadas a muerte en Francia

Paris. — El Ministro de Justicia ha declarado a la Asamblea Consultiva que por los órganos judiciales creados para juzgar las actividades antifrancesas y por la Justicia militar, se ha juzgado a 9.000 personas, de las cuales han sido sentenciadas a muerte 1.500.

## Crisis parcial en el Japón

Tokio. — El Ministro de Hacienda nipón, Ichivata, ha dimitido, dice al Agencia Domei.

Yuchi Suchina, destacado financiero, ha sido designado para sustituirle.

## Argentina embarga los fondos alemanes

Buenos Aires. — El Gobierno argentino ha decretado el embargo de todos los fondos alemanes en la Argentina.

**SEMANA SANTA EN SEVILLA**

Significa excursión en autocar. Visitando: Levante, Andalucía y Castilla. Con salida de Barcelona el 22 marzo y regreso el 6 abril

Informes e inscripciones

**IAJES IBERIA, S. A.**

Agencia de Viajes - Título 4 - Grupo A. Generalísimo Franco, 48 - Teléfono 2222

## LA LUCHA EN EUROPA

### COMUNICADO ALEMAN

Cuartel del Fuhrer.—El Alto Mando informa en el comunicado de hoy:

Al Noroeste de Gran S. libran encarnizados combates por el dominio del resto de la cabeza de puente enemiga.

Han fracasado las tentativas soviéticas para abrir brecha en nuestro frente, entre Schwarzwasser y el Norte de Ratibor.

Igualmente han fracasado, ante la resistencia de nuestras tropas, los ataques enemigos al Sude de Breslau.

La mayor presión enemiga en la Baja Silesia es la ejercida entre Lauban y Guben, donde los soviets sufrieron cuantiosas pérdidas en hombres y carros, en los inútiles ataques encaminados a romper nuestro frente.

En la banda de Tuchel y al Este del Vistula se lucha por cada pie de terreno.

Los defensores de Posn continúan su encarnizada resistencia en las fortificaciones centrales de la plaza.

Han sido rechazados ataques soviéticos contra la fortaleza de Graudenz.

Al Suroeste de Libau los bolcheviques han pasado en un amplio frente a realizar ataques de envigadura con la tentativa de abrir brecha en dirección a Libau, fué interceptada en las líneas principales del campo de batalla.

Los soviets perdieron ayer, en el frente oriental, 152 tanques y 81 aviones.

Según se anunció ayer formaciones de aviones torpederos, al mando del teniente coronel Stenamer, cayeron por sorpresa desde un techo de nubes, y en malas condiciones atmosféricas, sobre un convoy que se dirigía desde Murmansk a Inglaterra, hundiendo dos cruceros ligeros, uno de ellos de la clase "Leander", dos destructores y 8 buques mercantes con desplazamiento total de 57 mil toneladas.

Otras embarcaciones mercantes con 19 mil toneladas en total, fueron igualmente alcanzadas por torpedos, las cuales debían considerarse perdidas.

A pesar de la intensa defensa hallada, nuestros aviones no sufrieron más que dos bajas.

En la batalla entre el Rin y el Mosa, también ayer quedaron deshechos, por la resistencia de nuestros granaderos, cazadores, paracaidistas, intensos ataques ingleses y canadienses.

El enemigo perdió 28 carros y numerosos prisioneros.

Entre Prum y Schternach los ataques norteamericanos se han corrido hacia el Oeste y a las posiciones de Our.

Al Este de Vianden logró progresar el enemigo en dirección Norte.

En Italia central se lucha en torno al monte Belvedere.

Nuestros cazas y artillería de la DCA han derribado 73 aviones más, la mayor parte bombarderos transportes.

Buena parte de ese éxito corresponde a nuestros cazas nocturnos.

Prosigue el fuego de represalia contra Londres.

### 25 BUQUES HAN HUNDIDO LOS SUBMARINOS NORTEAMERICANOS

Washington.—El Departamento de Marina anuncia que, según el mando, los submarinos norteamericanos en Extremo Oriente han hundido 25 buques enemigos, entre ellos un portaaviones, un gran crucero auxiliar y un destructor.

### LOS ALIADOS ENTRAN EN SARREBURGO

París.—Elementos de reconocimiento del tercer ejército norteamericano han entrado hoy en Sarreburgo.

Los norteamericanos conquistaron además, 16 localidades alemanas, limpiaron de adversarios otra y entraron en

cuatro más, entre las cuales se cuenta Sasburgo; todas ellas a la largo de un frente de 90 kms.

### LOS NORTEAMERICANOS OCUPAN EL MONTE BELVEDERE

Cuartel aliado en Italia.—La segunda jornada de ataques locales de los aliados al Oeste de la carretera transalpina de Bolonia a Pistoia ha transcurrido satisfactoriamente.

Los norteamericanos se han apoderado del Monte Belvedere en el valle superior del Reno, y del monte Gorgolesco, ambos a unos 25 kms. al S. O. de Bolonia y de unos 900 metros de altura.

En el frente del octavo ejército los alemanes siguen hostilizando la orilla del Senio, ocupada por los aliados.

Un grupo alemán cruzó el río para atacar los puntos fortificados aliados; pero no logró el éxito apetecido.

## Un invento español evita las rupturas por pinchazos en los neumáticos

Madrid.—En el parque de la Segunda Base Movil de Villaverde y con asistencia de numerosas autoridades invitadas al acto se han celebrado las pruebas oficiales de un nuevo producto español, de gran interés para el servicio automovilístico, pues evita las rupturas por pinchazo en los neumáticos, que tantas molestias y retrasos ocasionan.

Durante las pruebas efectuadas se hizo pasar un coche de turismo por un tablero sobre el que se habían colocado clavos de diez centímetros; el coche hizo tres pasadas por encima de dicho tablero sin que los clavos hicieran descender la presión de los neumáticos. Desmontados éstos pudieron apreciarse en los mismos diez y nueve pinchazos y montados de nuevo sin reparación algu-

## Concepto de la Carta del Atlántico según Churchill

Londres.—Churchill ha declarado en los Comunes que la Carta del Atlántico es una guía y no una regla. La declaración la hizo respondiendo al conservador Petherick, que preguntó si el artículo segundo de la citada Carta proclama que las potencias democráticas

desean no se produzcan cambios territoriales que no estén de acuerdo con la voluntad libremente expresada por los pueblos interesados.

Petherick aludía en su pregunta a Letonia, Lituania, Estonia y Polonia.

## Noticiario nacional

### UNA NUEVA OBRA DE PEMAN

Madrid.—El Sr. Peman leerá el viernes, en el Teatro Español, una adaptación de "Anligona", de Sófoeles, para cuya representación hay gran interés.

### DOS NUEVOS BUQUES BACALADEROS SALEN PARA TERRANOVA

Coruña.—Hoy entraron en este puerto los nuevos buques bacaladeros "Cierzo" y "Mi-

reiro", recientemente construidos en Bilbao y que tienen su base en la factoría de la PYSBE, del Ferrol del Caudillo.

Estos buques, una vez hecha provisión de combustible, sal y hielo, saldrán mañana para Terranova, donde se dedicarán a la pesca de bacalao durante seis meses.

### EL COMANDANTE KINDELAN A INGLATERRA

Madrid.—El agregado adjunto del Aire de la Embajada de España en Londres, comandante Kindelan, ha salido en avión con rumbo a Inglaterra.

### ENCENTRASE ENFERMO EL ARZOBISPO DE TARRAGONA

Tarragona.—Se encuentra en cama a consecuencia de un proceso pleurítico el Arzobispo de Tarragona, Dr. Manuel Arce y Ochotorena.

El estado del paciente no inspira cuidados ya que la enfermedad sigue favorable el curso normal.

### ENTREGA DE UN PERGAMINO A PILAR PRIMO DE RIVERA EN EL QUE SE LE NOMBRA HIJA ADOPTIVA DE MEDINA DEL CAMPO

Madrid.—Se ha verificado en la Delegación Nacional de la Sección Femenina la entrega a Pilar Primo de Rivera del pergamino que le ha ofrecido el Ayuntamiento de Medina del Campo, según acuerdo de la Corporación del 26 de mayo de 1939. Asistieron Pilar, la Secretaria nacional, Regidoras centrales, el Alcalde de Medina del Campo, el Gobernador de Valladolid y otras personalidades.

El pergamino ofrecido es una obra de arte y lleva una dedicatoria nombrándola hija adoptiva de dicha corporación.

## LA LUCHA EN FILIPINAS

### LOS NORTEAMERICANOS DESEMBARCAN EN LAS ISLAS BONIN

Tokio.—Los norteamericanos comenzaron a desembarcar el lunes en las islas Soufre, del grupo Bonin, después de haber bombardeado durante varios días la isla Meut por buques y aviones.

Aunque la guarnición japonesa se defendió encarnizadamente el adversario logró desembarcar diez mil hombres y cerca de 200 tanques.

En el ataque del adversario del lunes contra Tokio se derribaron 21 aviones enemigos. Las pérdidas niponas se cifran en 4 aparatos.

### COMBATES SANGRIENTOS

Tokio.—Los combates librados para desembarcar en las islas Soufre figuran entre los más sangrientos de la guerra en la Gran Asia Oriental, ha manifestado el portavoz del Gobierno, Iguchi. De 200 carros que el adversario desembarcó, un centenar se habían destruido el día 20 al mediodía.

Innumerables cadáveres de los norteamericanos que lograron desembarcar cubrían la playa. Actualmente el enemigo intenta nuevos desembarcos a fin de suplir la gran cantidad de municiones y armas que se han destruido por el fuego concéntrico de las baterías japonesas.

### AVANCE ALIADO Y DURAS LUCHAS EN IWO SIMA

Cuartel General de la flota norteamericana en el Pacífico: La infantería de marina es-

na volvió a pasar el coche por el tablero conservando los neumáticos su presión.

También se hizo otra prueba con un camión, contra uno de cuyos neumáticos se hizo un disparo de pistola de nueve milímetros con el mismo resultado satisfactorio, que las pruebas anteriormente mencionadas. Por último se hicieron pasar las ruedas por unos abrojos de un grueso de hasta ocho milímetros; examinadas éstas se encontraron incrustaciones en ellas siete abrojos y montados de nuevo los neumáticos continuó el camión su marcha en análogo estado.

Las autoridades que presenciaron estas pruebas salieron muy satisfechas de las mismas y felicitaron a los inventores del nuevo producto.

Estadounidense ha realizado un avance general por el centro de Iwo Jima, en dirección al aeródromo número 2 de Motoyama.

En 24 horas la progresión fué de cerca de 650 mts. en un frente de durísimo fuego de ametralladoras y proyectiles cohetes.

Los últimos informes indican que la lucha en Iwo Jima es sangrienta como pocas.

### La república en Grecia

Atenas.—Por los jefes de los cuatro partidos políticos nacionales, Liberal, Progresivos, Agrario-demócratas y Democrata socialistas se ha publicado una declaración por la que se preconiza la instauración de una República en Grecia.

### Lady Astor teme las borracheras de la victoria

Londres.—Churchill provocó hilaridad en los Comunes al contestar al diputado Lady Astor, enemiga decidida de toda bebida alcohólica, que expresaba su temor de que los planes que ya se han hecho respecto a las fiestas de la victoria, determinen gran número de embriagueces.

"Os aseguro, noble señora, dijo el premier, que de seguro sois más sensitiva que el nivel medio de la comunidad."

Churchill puso fin al asunto, haciendo resaltar que es prematura tal preocupación.

## La ayuda española a Polonia

Madrid.—A fines de noviembre de 1944 el Comité de mujeres polacas en España, presidido por la señora Condesa Potocka, esposa del Ministro de Polonia, dirigió a los españoles un llamamiento en el que se pedía ayuda para la población de Varsovia.

El llamamiento ha sido apoyado por la prensa y encontrado una gran comprensión por parte de la nación española.

Gran número de personas, las más ricas a las más pobres acudieron en su ayuda.

Frecuentemente al local de la Cruz Roja polaca en Madrid llegan obreiros y gente pobre para donar su óbolo a tal fin.

Desde que se hizo el llamamiento hasta la fecha ha sido recogida la cantidad de 70 pesetas y muchos donativos de conservas, medicamentos y alimentos.

Varias instituciones materializaron su adhesión a la causa.

La ayuda de la sociedad española, que acude en favor de la heroica población de Varsovia, da prueba de la fuerte simpatía que une a los dos países; a pesar de la gran distancia que los separa, están próximos por estos catolicismo y tradiciones culturales y cristianas comunes a toda Europa occidental.

### CARLOS ARRUZA LLEGARÁ A LA PENINSULA EL PRÓXIMO SABADO

Castellón.—La empresa de la plaza de toros ha recibido telegrama del apoderado de Arruza, el cual comunica que la empresa de la plaza de toros de Cádiz ha recibido notificación de la compañía naviera informándole que el torero mejor no desembarcará el próximo sábado en Lisboa.

El representante de Arruza ha invitado a la empresa de Castellón trasladarse a Cádiz para recibir al diestro.

La noticia ha causado entusiasmo entre los aficionados, los cuales temían que Arruza no llegara a tiempo de las corridas de la feria de Santa Magdalena.

## La reunión pugilística de anoche

### PERICÁS, CAMPEON BALEAR DEL PESO MEDIO

Pericás conquistó anoche el título de campeón de su peso y su victoria, merecida y bien ganada, no tuvo la brillantez de otros triunfos logrados en otros combates. Y es que la mayoría del público —un público tan numeroso que llenaba a rebotar el Teatro Balear—, esperaba que el nuevo campeón venciera con relativa facilidad, por abandono o fuera de combate de su adversario. Y nunca estuvo tan equivocado el público, pues Josepe demostró ser mucho más enemigo de lo que se hacía cuentas Pericás.

Ambos hicieron un combate sin técnica ni fática. Pericás persiguió casi siempre a su rival y éste, que había de llevar ventaja en el cuerpo a cuerpo, lo rehuyó, dando vueltas al ring, alejándose del alcance de Pericás. En el octavo asalto el campeón flamante cae a Josepe con un buen manotazo en el rostro y el vencido, rodilla sobre la lona, fué contado hasta siete.

El triunfo, repetimos, bien logrado por Pericás se recibió con grandes aplausos, los que se repitieron cuando el Delegado de la Federación de Boxeo, señor Oliver Vert colocó al nuevo campeón el hermoso cinturón y le entregó la magnífica copa.

El mejor combate de la noche fué el que disputaron Cucrell-Ramis II. El malloreño tuvo una lucida recepción, y boxeo estupendamente acusando al final una ligera falta de fondo. El respetado y entusiasmado premio a los púgiles con verdaderas ovaciones. Fué una verdadera falta el equivocado fallo que se dió a este encuentro. Se declaró vencedor por puntos Cucrell y un match nulo hubiera sido mejor y sobre todo más justo. El público lo comprendió así y protestó la decisión y luego dedicó los calurosos aplausos a Ramis. Este pidió la revancha que el vencedor concedió.

Jiménez y Costa se pegaron de lo jado, hasta que el quinto asalto Jiménez recibió un fuerte golpe que le imprimió al caerle la cabeza contra el piso del cuadrilátero. El combate se prolongó hasta diez, y fué declarado vencedor el sario, que sufrió un leve cerebral.

En los combates preliminares, Mas II y Pericás II peleó con una buena pelea y ganó el segundo a los puntos y Pardo ganó por igualación a Mateo.

El púgil ibicenco, Arruza, Ros, retó al vencedor.